

**Блохіна О. А.,**

*ад'юнкт*

*Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ*

**Науковий керівник:**

**Гребенюк А. М.,**

*завідувач кафедри економічної  
та інформаційної безпеки*

*Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,*

*кандидат технічних наук, доцент*

## **АНАЛІЗ І ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ «ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПОРТАЛ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ» ТА ЇЇ ПІДСИСТЕМИ ІП «ПОСТАНОВИ ВИКОНАВЧОГО ПРОВАДЖЕННЯ» ІПНП В ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ**

Для виконання покладених завдань, органи Національної поліції користуються повноваженнями у сфері інформаційно-аналітичного забезпечення згідно ст. 25-27 Закону України «Про Національну поліцію», згідно з якими в рамках своєї діяльності вони можуть: формувати реєстри та бази (банки) даних, що входять до єдиної інформаційної системи Міністерства внутрішніх справ України; користуватися реєстрами та базами (банками) даних Міністерства внутрішніх справ України та інших органів державної влади; здійснювати інформаційно-пошукову та інформаційно-аналітичну роботу та інформаційну взаємодію з іншими органами державної влади України, органами правопорядку іноземних держав та міжнародними організаціями [1].

В єдиній інформаційній системі МВС (далі – ЄІС МВС) виділяють функціональні підсистеми якими користуються відповідні підрозділи Національної поліції. Відповідно до предмету дослідження із них більш детально проаналізуємо Інформаційно-комунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України» (далі – система ІПНП), яку було розроблено з метою організації інформаційно-аналітичної підтримки поліції, та одну із її складових підсистем ІП «Постанови виконавчого провадження» ІПНП.

Відповідно до Положення про інформаційно-комунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України», затвердженого Наказом Міністерства внутрішніх справ України від 03.08.2017 № 676, система ІПНП – є сукупністю технічних і програмних засобів, призначених для обробки відомостей, що утворюються у процесі діяльності Національної поліції України та її інформаційно-аналітичного забезпечення. Основними завданнями системи ІПНП є: інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності Національної поліції України; забезпечення наповнення та підтримки в актуальному стані

інформаційних ресурсів баз (банків) даних, що входять до ЄІС МВС; забезпечення щоденної діяльності органів (закладів, установ) поліції у сфері трудових, фінансових, управлінських відносин, відносин документообігу; забезпечення електронної взаємодії з МВС та іншими органами державної влади [2, 4].

Призначення системи ІППП полягає в:

- формуванні інформаційних ресурсів ЄІС МВС;
- обробці інформації, яка утворена в процесі діяльності поліції;
- аналітична обробка інформації, отриманої з автоматичної фото- і відеотехніки;
- наданні безпосереднього оперативного доступу до інформаційних ресурсів ЄІС МВС;
- генерації інтерфейсів та функціонування вебсервісів для здійснення інформаційної взаємодії органів (підрозділів) поліції з іншими органами державної влади, органами правопорядку іноземних держав, міжнародними організаціями;
- здійсненні пошукових та аналітичних функцій для використання інформації з інформаційних ресурсів (баз даних) поліції, МВС та інших органів державної влади в межах службової діяльності відповідно до рівня доступу і повноважень за запитом або регламентом;
- використанні програмних компонентів геоінформаційних підсистем для візуалізації інформації у вигляді електронних карт, автоматичної зміни зображеного образу об'єкта в залежності від зміни його характеристик, зміни масштабу та деталізації картографічної інформації в інформаційних ресурсах;
- забезпеченні автоматизації процесів управління силами та засобами поліції;
- забезпеченні електронного документообігу в органах (підрозділах) поліції, обміну електронними документами з МВС;
- комплексному захисті інформації та розмежування доступу до інформації, що зберігається в базах даних системи ІППП [2].

Власником системи і розпорядником інформації ІППП є Національна поліція України, а її адміністратором - уповноважений структурний підрозділ апарату центрального органу управління Національної поліції України.

Користувачами системи ІППП є:

- посадові особи органів (підрозділів) поліції, яким в установленому порядку надано відповідні права доступу до інформації в системі ІППП;
- фізичні особи та інші уповноважені посадові особи суб'єктів ЄІС МВС, яким в установленому порядку надано відповідні права доступу до інформації в ЄІС МВС [2].

В системі ІППП детально розглянемо інформаційну підсистему ІП «Постанови виконавчого провадження» ІППП, яка узагальнює відомості про постанови державних виконавців щодо обмеження прав боржників у керуванні транспортними засобами та користуванні зареєстрованою зброєю.

Ведення обліку даної інформаційної підсистеми здійснюється автоматично відповідно до вимог наказу МВС, МінЮсту України від 31.01.2018 р. № 64/261/5 «Про затвердження Порядку взаємодії Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції України та органів і осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів» [3].

Функціонування механізму взаємодії усіх складових підрозділів, які приймають участь у обмеженні прав боржників у керуванні транспортними засобами починається з державного підприємства «Національні інформаційні системи», яке забезпечує передачу від автоматизованої системи виконавчого провадження (АСВП) до Єдиного державного реєстру МВС (ЄДР) запитів про зареєстровані за боржником транспортні засоби, сформованих державними, приватними виконавцями. В подальшому Головний сервісний центр МВС (далі – ГСЦ МВС) забезпечує передачу відповідей на запити про зареєстровані за боржником транспортні засоби від ЄДР до АСВП. Останнім етапом є: постанова про арешт майна боржника, винесена під час примусового виконання рішення, яка надсилається до ЄДР в електронному вигляді з використанням електронного цифрового підпису (далі – ЕЦП) державного, приватного виконавця, який виніс відповідну постанову, через АСВП [3].

Якщо арешт майна припиняється, то державний або приватний виконавець виносить постанову, яка надсилається до ЄДР в електронному вигляді з використанням їх ЕЦП через АСВП.

Під час розшуку транспортних засобів боржника у виконавчому провадженні, підставою для залучення поліцейських до розшуку транспортного засобу боржника є постанова державного, приватного виконавця про такий розшук, яка надсилається до ІППП в електронному вигляді з використанням їх ЕЦП через АСВП. Про виявлення та затримання транспортного засобу боржника, оголошеного в розшук, поліцейський інформує державного, приватного виконавця шляхом надсилання повідомлення через ІППП до АСВП».

Якщо тимчасове обмеження боржника у праві керування транспортними засобами припиняється, то постанова державного виконавця надсилається до ЄС в електронному вигляді з використанням ЕЦП державного виконавця, який виніс відповідну постанову, через АСВП» [3].

Постанови про встановлення тимчасового обмеження боржника у праві користування вогнепальною мисливською, пневматичною та охолощеною зброєю, пристроями вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та припинення дії таких постанов, надсилаються до ЄС в електронному вигляді з використанням ЕЦП державного виконавця, який виніс відповідну постанову, через АСВП.

Таким чином, враховуючи все вищевикладене, можна прийти до висновку, що використання системи ІППП і її складових підсистем, це складний взаємопоеднаний механізм дії різних користувачів і підрозділів для отримання загального результату, який полягає у накопиченні, обробці та опрацюванні на практиці інформаційних ресурсів, з метою покращення та оптимізації функціонування підрозділів Міністерства внутрішніх справ, у тому числі Національної поліції України.

### Список використаних джерел:

1. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>.
2. Про затвердження Положення про інформаційно-комунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України»: наказ МВС України від 03.08.2017 р. № 676. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1059-17#Text>.
3. Вишня В. Б., Ісмаїлов К. Ю., Краснобрижий І. В. Інформаційні технології: підручник. Дніпро : ДДУВС, 2021. 492 с. URL : <https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/6820>.
4. Утвенко В. В. Проблематика удосконалення інформаційного забезпечення правоохоронних органів. Економічна та інформаційна безпека: актуальні питання та інновації: матер. Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 4 листопада 2021 р.). Дніпро : ДДУВС, 2021. С. 389-391. URL: <https://er.dduvs.in.ua/handle/123456789/8519>.

**Богомол А. І.,**

*курсант*

*Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,*

**Науковий керівник:**

**Паршин Ю. І.,**

*професор кафедри економічної  
та інформаційної безпеки*

*Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,*

*доктор економічних наук, професор*

### **ФІНАНСОВІ РОЗСЛІДУВАННЯ ЯК ПЕРЕДУМОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ**

Останнім часом спостерігається зростання інтересу до питань безпеки. Безпека країни, суспільства, підприємництва і громадянина активно обговорюється в ЗМІ. За своєю суттю безпека – це стан мінімальної залежності від різного роду ризиків. Людина відчуває себе в безпеці, якщо в будь-якому випадку його стан і відчуття залишаються незмінними. Те ж саме можна сказати і про безпеку підприємства або держави. Потреба в безпеці, захисті від небажаних зовнішніх впливів і внутрішніх змін на життя окремої людини, сім'ї, власності, різних об'єднань людей, включаючи суспільство і державу, відноситься до типу основних фундаментальних потреб. Ідеї вивчення проблем забезпечення економічної безпеки почали проникати в нашу країну з початком перебудови. У 90-х роках ХХ століття в статтях економістів і в ЗМІ все частіше стала лунати стурбованість з приводу втрати економічної безпеки України [2].

У сучасній літературі економічна безпека розглядається як початкова основа зовнішньоекономічних видів безпеки, стабільного, сталого розвитку